

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár XXV. évi 181.

Vasárnap 1918. aug. 11.

Előfizetés helyben: vidéken:
1 óra 2 K 1 óra 250 K
1 évre 24 K 1 évre 30 K

Telefon 206

Feladós szerkesztő: Hajós József.

Revista Massoneria Italiana.

Ez a sajtóorgánium a szabadkőműves nagymesternek jóváhagyásával jelenik meg. Afféle hivatalos lapja a szabadkőművességnek, tehát hivatva van a szabadkőművesség egész működését irányítani, kijelteni az elérendő célokat, megszabni a követendő taktikát a cél érdekében; szóval programot ad, melyet azután a különböző országokban működő szabadkőműves lapok több-kevesebb nyíltsággal ismertetnek s annak megvalósításán céltudatos és fejelemzett szívósággal fáradoznak. Innen magyarra fordítva az az egységes fellépés, az az egyöntetű eljárás ebben a táborban, mely okvetlenül elárulja a központi vezetés célirányos működését.

Nagy feladatokat, társadalmi célokat látunk ebben a programban, melynek megvalósítására a szabadkőművesség tartozik; oltár és trón leépítése, a monarchiák megszüntetése s ezek helyébe a köztársasági államformák megszervezése, a pápaság eltörlése, a kinyilatkoztatott vallások kinyírása, elsősorban a kath. vallás megsemmisítése, mert ez képezi legnagyobb akadályát a szabadkőműves törekvések megvalósulásának; az Egyház és a köztársaság közötti ellentét teljes leigazítása, a vallásoktatás kizárásával a házassági reform keresztülvitele oly irányban, hogy a házasság intézménye minden vallásos jellegű megfosztások, a házasság felbonthatósága minél nagyobb mértékben kiterjesztessék, a tekintély elvének eltörlése, a kath. papsg kiirtása, mert ez minden szabadkőműves haladásnak legnagyobb ellenzék. "Szabadkőműves felfogás szerint a pápaság az "ösi ellenség", minden kinyilatkoztatott vallás "öi még egy nemzetek számára" tehát fel a harcra s nem nyugszunk mindaddig, még ki nem irtottuk! Ez a csatákutatás, melyet azonban a be nem avatottak előtt titkolnunk, nehogy esetleg hűtlenek legyenek a páhozhoz, azért az ilyenek számára tetszetesebb jelzéseket tartogtunk, minők: humanizmus, testvériség, felvilágosodottság, természetudományos világnézet, stb. Világosan és bővebben ki van fejtve a szabadkőművesség célja abban a választásban, melyet Lipcsében nyomatattak ki. XIII. Leo pápának a szabadkőművesség ellen kiadott enciklikájának megjelenése alkalmával. A válasz címe: Die Papstkirche und die Freimau-

rerel. Eine freimaurerische Antwort auf die päpstliche Enciklika" (Leipzig).

Ha csak egy futótekinetet vetünk a különböző országok egyházpolitikai mozgalmaira, mindenütt ott látjuk a szabadkőművesség harcát a Egyház ellen. Mexicóban már annyira mentek, hogy még a gyónást is megtiltották a hívőknek — a vallási türelmesség nagyobb di-esőségére, nem is emlíve egyéb büntényeket, égbekiáltó igazságtalanságokat, melyeket a katolikusok ellen e követek és pedig nemcsak elvéve itt-ott, hanem rendszeresen, intézményesen, a program megvalósításának útmutatóivá.

A szabadkőműves aknamunkák a most folyó világháborúban sem szüneteltek, ellenkezőleg hatványozott munkásságot fejtettek ki a szabadkőműves testvérek a háború megszervezése körül; a német birodalom s Ausztria-Magyarország a szabadkőműves eszmék nagyobb mérvű megvalósulását megakadályozta; megindult tehát a harc e két nagyhatalom ellen; a "porosz militarizmus" megdöntése, az elnyomott népek felszabadítása ez volt a jelszó, mellyel ellentét izgattak, s gyűjöltek ellentét az újabb háborús üzeneteket és pedig oly sikerrel, hogy hamarosan azt sem tudjuk már, hogy hány állammal szemben kell magunkat háborús viszonyban levőknek tekintennünk. Még Spanyolországot is beleegyeztük a kormány a világháborúba — természetesen ellenünk. Szenczió számba ment a Kölnische Volkszeitungnak 1916. nov. 18. számában megjelent, cikk melyben többek közt így ír: Spanyolországból jelentik nekünk, hogy egyike a legfontosabb kérdésnek, melyek körül tárgyalások folytak a spanyol testvérek és az entente államok testvérei közt, Spanyolországnak beavatkozása a világháborúba és pedig az entente oldalán. A lisszaboni szabadkőműves kongresszus újabb kísérlet abbaft az irányban, hogy Spanyolországot semlegességük feladására bírják.

És emlékeztünk vissza, akkor-tájt csakugyan k'lesedett a viszony Spanyol és Németország közt, különösen a szabadkőműves Romanóres miniszterelnöksége idején.

Sok egyéb adatot lehetne még felhozni e titkos aknamunka leleplezésére; a német birodalmi sajtó egész kimerítően tárgyalja a jelenséget okulásul és intelmül, hogy részsméljünk, honnan fenyeget a veszély, a romlás, a pusztulás; megtanulhatjuk belőle, kiknek érdeke a

központi hatalmak esetleges összeomlása, a monarchikus államformák megszűnése, kik látják szívesen a forradalom kitörését, hogy megbénítsák vagy tönkretessék ellenálló képességünket a külfelenséggel szemben.

A mélyvízi tengeri halaknak foszforészakító világítószerveik vannak, hogy annál biztosabban rátaláljanak zsakmányukra. A szabadkőműves tábor is a világosságot hangoztatta fölton, de ez nem az igaz világosság, mely élet, mely a haladást, kultúrát jelenti hanem az csak amolyan alkalmi foszforészakítás az együgyűek megtévesztésére, hogy őrjö cöljüket minél hamarabb elérhessék. —y. —r.

Farkas Palika

névét ki ne hallotta volna már olvasdink közül. A könnyű makhabsni lovasságnak rettenthetlen vitéze s mindenütt ott találjuk, a het n háborús híradók fájár védelni kell. A Samuhat. Ebben utánozhatatlan. Ebben nagy gyakorlatra tett szert a a macskabajszu hős! Palika, a ki melő arra, hogy neve az "Egyenlőség", hőseinek aranykönyvébe bevezetessék. Üres órában népképvisele. Ha el van foglalva — akkor meg "miniszter" lehet. És azonfelül, "ma" — az utolsó. Ez Palika a képviselő Farkas. A magyar antiszemizmust gőzerővel előidéző köser "egyenlőség" pusztpajtása és tejtstvére.

Farkas Palika a magyar politikai életben egyébként egy oly parány, hogy létezéséről alig érdemes foglalkozni — ha a minapában a magyar népképviselet hitzában nem dobja felénk (a már százszor hangoztatott) antiszemizmus, vadját. Nem is farkaspál miatt szólnunk most, de a jelszó, a tud miatt, a mit a katolikus hírlapírás felé — a keresztény közvélemény felé — dobott; az irodalom berkeiben szerénység el magát meghuzó kis — palika.

Antiszemizmussal illet bűnűket Jüda fia az ország színe előtt, akkor, mikor a kath. sajtó a terheinek súlya alatt már alig lthegő katolikus magyarságnak szerény viszhangjaként rámutatunk, hogy a helyzet már türethetlen. Hogy mindenütt a hol

kiuzsoráskodásról, népámitásról országos csalasokról és vérszívó hyénáskodásról van szó — a samuhat találjuk.

Hogy övjük, figyelmeztetjük testvéreinket — veszedelemre, mely napról-napra, óráról-órára nagyobbodik. Hogy a keresztény magyarság talpa alól még az utolsó kötd földet is kihuzza a szervezett céltudatos nemkeresztény nagytöke.

Hogy ma Magyarországon ugy áll a helyzet — hogy a keresztény magyarság saját hazájában ugy az idegen betolakodott faj által — megtört vendég. Hogy a nyomornak, árdragításnak, szenynek és erkölcsi fertőnek ki az előidézője. Hogy angolnát, franciánát, olasznát, japánát s minden külső (nyih) ellenségéni nagyobb és veszedelmesebb a belső, a keblünkön melegengetet s vérünkön táplálkozó, halálatlan viperafaj.

Ez "szisztematikus, felekezeti propaganda"?

Akkor nagyon rossz szemüvege lehet az "egyenlőség" hős palijának, melyet bizonyos faji homály nagyon elsötétített.

A kormánynak kötelességévé akarja tenni farkaspál, hogy ezen "antiszemita áramlatok" kal szemben a legerélyesebben

aláírunk a hős makhabeusnak, Minden antiszemita áramlatot ki kell irtani! Ezt valljuk mi is régóta vezérelvül s azért követeljük a m. kir. kormánytól:

- hogy a "hadseregszállítók" ne szállithassanak többé se papirobakkancsokat, sem pedig női szövétet katonazubonyokra,
- a "katonakórházi élelmézók" ne etessék nagyváradi mintára a beteg magyar hősoket moslékkal és Strasszer-féle levesekkel,
- az "egyenlőség olvasói" kezéből vegyék ki a hadseregszállításokat,
- a különböző élelmézéseket
- az "egyenlőség olvasói" t kik a szerkesztőknél és gazdasági és pótirodákban teljesítene katonai szolgálatot — osszák be azonnal arcélszolgálatra,
- mind nyhenát és árdragitót, kit Vázsonyi ismeretes rendelete az "állami ellátás" tól

megmentett — tegye rögtön hü-
yörsre.

Akkor a keresztény magyar-
ság elhiszi, hogy ebben az or-
szágban még igazság, erkölcs
és jogegyenlőség uralkodik. De
addig-addig a míg ez meg nem
történik — az antiszemitizmus
vadját visszadobjuk annak, ki-
től elhangzott. Mert tessék el-
hinni — az antiszemitizmust ma-
guk a semíták és legelül a kis
sajtókuvasz „egyenlőség” esí-
nálja. Iserünk nagyon sok
semítát a kik a dühösségig —
antiszemiták. Szeretnők, ha ezek
is meggyőznék farkaspál az
ő igazáról.

De mi — tagadásba vesszük.
Benedék Rezső.

A tisztviselők öz- vegyeinek helyzete

Nápjainkban alig van társá-
dalmi osztály, mely jobban
érezne a háborus nélkülözése-
ket, mint a tisztviselők özve-
gyei, akik közül sokan csekély
nyugdíjjal kénytelenek több
gyermeküket eltartani, sőt a
középosztályhoz illően nevel-
tetni. Bővebb magyarázata
alig szorult, hogy ez a csa-
ládfenntartás a mai drágaság-
ban mily nagy gond és mily
sok adóság csinálásra kény-
szeríti az özvegy családien-
tartókat.

Ezen a képtelen állapoton
sürgősen segíteni, kell. Fel-
hívjuk az illetékes körök fig-
yelmét: igyekezzenek célra-
vezető intézkedésekkel, szer-
vezkedéssel kieszközölni, hogy
a tisztviselők özvegyeinek
nyugdíja és családi pótléka a
mai drágasághoz legalább né-
mielleg arányos legyen.

dekl is az, hogy a tisztviselők
özvegyeiről az állam, vagy a
város méltányosan gondos-
kodik, mert az a tudat, hogy
a tisztviselő özvegyére és csa-
ládjára a férj esetleges el-
hunytával nemcsak gyász, de
nélkülözés és nyomorúság is
vár, deprimálja a tisztviselő
munkakedvét, elégedetlenséget
szít. Nem szabad megengedni
és tűrni, hogy a szellemi
proletárság a tisztviselők öz-
vegyeinek nélkülözéséi révén
is terjedjen. A tisztviselő
anyagis és szellemi független-
sége az állami elsőrendű ér-
deke. Ezt pedig nem moz-
dítja elő a tisztviselők özve-
gyeiről s árváiról való mos-
toha gondoskodás. Tessék e

témán gondolkozni és a ba-
jon segíteni intézményesen,
hathatósan. eredményesen,
hogy a nélkülözésben és gon-
dokban élöket ne kényyszerít-
sék elkeseredettségre sőt ta-
lán lázadásra. Az elégedetlen-
ség lehet jogos, — ez esetben
pedig ilyen. — ezért segíteni
kell, hogy megelégedettség
váltsa fel.

Kis statisztika.

Kezembem van a székesfe-
hérvári felső kereskedelmi is-
kola legújabb értesítője. A
statisztikai kimutatásban olvá-
som, hogy a kereskedelmi is-
kola alsó osztályának 30' ke-
resztény növendéke mellett
13 zsidó járt a közép-
osztályban már több a zsidó
tanuló, mint a keresztény,
mert a keresztény növendé-
kek száma csak 15, míg a
zsidóké 17. A felső osztályba
járt 7 keresztény és 4 zsidó
tanuló. Tehát az iskola összes
növendékéi közül 39 száza-
lékkel szerepelnek a zsidók,
bár Magyarország lakóinak
csak 5 százaléka zsidó.

Elszomorító ez a statisztika
főleg akkor, ha eszünkbe jut,
hogy a kereskedelmi iskolából
kerülnek ki a kereskedelem, a
nagy ipar és bankok tisztvi-
selői és vezetői. Vagyis a
legerősebb nagyhatalomnak, a
nagyfőkének kezelői és kép-
viselői ily módon hamarosan
el fognak zsidósodni teljesen,
amennyiben aránytalanul sok
zsidó önzönlik ezekre a pro-
duktív és nemzetgazdaságilag
fontos pályákra. Ma a hatalom
ott van, ahol a töke. A nem
keresztény szemlémben kezelt
tőke, természetesen a keresz-
tény érdekeket szolgálja.
A zsidó töke rabszolgáivá sze-
gődnek majd a keresztény ki-
fosztott magyarok.

— Mit vihetnek magukkal az
orosz foglyok? Az Oroszország-
gal legközelebbi időben folyamatba
teendő nagyobb szabású fogolyki-
cserélés miatt a hadügyminiszte-
rium tudatja, hogy a hadifoglyok
aranypénzt egyáltalán nem vihetnek
magukkal, ezüstpénzt legfeljebb
2 korona értékűt, papírpénzt 1000
korona értékben, ha azonban több
gyerekes családapá az orosz fogoly,
akkor az illetékes katonai hatóság
engedélyezhet nagyobb összeget
is. A többi pénz az illetékes ha-
tóságnál letétbe helyezetik. Bár-
mely más tárgyat is csak katonai
hatósági engedéllyel lehet kivin-
niök. A tiszték podgyásza 50 kiló,
a közkatonaé 25 kiló súlyú lehet.

A kis osztrákok Sáregreseren.

„Mi is kaptunk huszat. Mikor
a mozgalmat megindítottuk, csak
négyet tudtunk elhelyezni.
„Ugyis az osztrákok miatt kell
koplalnunk” — mondták ke-
serűen — „nekünk bizony nem
kellenek.” És íme, a ránk kény-
szerített husz, kevések bizo-
nyult. Ez az áldott lelkű nép
elvette a Pusztagegresnek szánt
másik huszat is és naponkint
jelentkeznek könnyes szemű
anyák és férfiak, akik a har-
mezőn elvesztett fiukért osztrák
fiut kérnek. Nincs — nem ad-
hatunk többet. És ezek a sze-
gyenkek lesújtva távoznak.

Sajnátságos nép, ez a mi né-
piünk. A nagy-ellenzenvet le-
mosta az első gyermekkönyv.
Mikor szetosztottuk őket, meg-
rész jelenetek járszódtak le.
Nem akartak egymástól elválni.
Átölelkeztek és faldokló sirásba
törték ki. És mi mind velök
sirtünk! Nem volt már ellen-
zés, csak testvéri egybeolva-
dás. E sorok írója, ven kurue
magyar, szintén könnyeket tö-
rölttem le arcomról, a részvét
és fellángolásnak könnyeit.
Szántam ezeket a szegény kis
idegeneket, a kik anyjuk után
síkoltoztak és fellángoltam sa-
ját véreim emberies érzésén, a
kik o y hamar tudnak feleljeni
és anyui közvetlenséggel szárít-
ják fel a szív csatornáit.

Most, hogy e sorokat írom
jelentek meg nálam Klément
Richard és Ester Helena bécsi
tanítók, a kis bécsiek felügye-
lői, hogy köszönetüket fejezzék
ki azért a meleg fogadtatásért
és szülői gondozásért, melyben
itt részesülnek. „Rég így kel-
lett volna ezt csinálni — mond-
ták — akkor kevesebb félreér-
tés volna közöttünk.”

El nem mulaszthatom fölem-
líteni Kéri József ur nagyberlő
nemeslelkűségét, a ki naponta
husz liter tejet küld a kis né-
meteknek. Dicséretet érdemel
Benkő Sándor II. jegyző is,
aki mindenütt ott van, a hol
segíteni kell. Érezzékét jól ma-
gokat kis németek köztünk,
tanuljatok megismerni bennün-
ket és vigyétek majdán át az
életbe azokat a tanulságokat,
melyeket e megismerésből me-
ritettek.

Ullein Ferenc
19. tanuló.

E. K. Ablakos Jano a trafikban.

Gyitem kirek multkor, zedszer Fehérvá-
ra. Hat látok trafikot sok ember mint varta.
Tebb embor kezéi atam in is soba.
Aztán jó zsanár ur zereszette boliba
Jaj, kirek in szipen. Itenbizon mondok
A sok zember trafikpultnak ne'irontat
Civil is katona zeszec-pulna szia mona.
„Rigen it már alom kedves kisazonka,
Nekem agya trafik, had menek kisazonka,
Had legyen már-tele, zenim pipa gubora”
Szezin kisazonkat-letkem megafajlata,
Mer szeginek keze foltonosan jara.
Tuom, hogy fallibe zugta ed na'd malom,
Szegineknek fejit kizozta fajlatom,
Csadatok, nem kapja uti betegsaget
Gondolok ez alat a zidegesiget
Montam is inbenem: ha in kirai vonok,
Eni faradsagot szipen mitlanolok,
Adnam neki ha'ci aranmatalat,
Is hozá ed' d'rik völegin dalat.

— Az Oltáregyesület szeremi-
seje ma, vasárnap reggel 7 órakor
lesz a szemináriumi templomban,
ugyanotti delutan 5 órakor Heroszt
József kanonok szentbeszédét
mond s utána szent-égimadás és
litánia lesz.

— KÉRELEM! Városunkba
f. hó 13-án d. u. 80 nemzet-
gyermek érkezik, kérjük a
nemesszivű kert v. szőlő-
tulajdonosokat: küldjenek né-
mi gyümölcsöt — megvendé-
lésükre 13-án délig a Had-
segélyző Hivatal helyiségébe.
(Kossuth-u. 1.) Rendező bi-
zottság kérésünkkel megújítva
maradunk. Tisztelettel: Hel-
tay Jenőné atelnöknő.

— Közéletásunk. Kovács Á.
Sándor ib. tanácsos, a városi köz-
ellátási bizottság elnöke tegnap
személyesen járt el Pesten és si-
került kieszközölni, hogy a július
hórlé émaradt 350 mm. cukrot
és 60 mm. szappant azonnali ki-
utaitak Fehérvárra. Itt említjük
meg, hogy a serteszhilálás ügye-
ben a főispán a polgármester, a
főjegyző és Kovács ib. tanácsos
kötőn Pesten ünnök. A köbö-
hóra kiutalt 10 waggon bürgö-
nyán, felül még 4 waggont kapunk.
Ebből a város pótlólag családön-
ként 3—3 kilót fog kíméretni.

— A vigyázatlanság áldozata.
A bicskai uradalomban e-hő 7 én
d. u. Dugony Kálmán nevű 16
éves munkás, ökrös szekeren lu-
cernát hozott háza az állatoknak
az udvarra érve, megállt a kocsi-
val és azon fekvé maradt. Arra
ment egy másik munkás, aki nem
is sejtette, hogy a kocsin van va-
laki. Kaszáját a lucernába vágta
és pedig olyan szerencsétlenül,
hogy a kocsin fekvő fiúnak nyá-
kán ment keresztül. A fiu azon-
nal meghalt, 8-án boncolták fel-
megállapították, hogy gondatlan,
ságból eredő emberötésről van
szó.

— Adomány. Kálmán Mária az
Ottokár hadiárvaházra 20 Kt-ado-
mányozott.

A rekvirált fürdőkályhák pótlására a legjobb minőségű hegesztett

fürdőhengereket

igen jutányos árban szerel:

Soós Sándor,

vizvezetési vállalkozó,
Nádor-u. Telefon 306.

A szerkesztővel a lapra vonatkozó ügyekben tárgyalni lehet köznapokon délelőtt 10-től 11-ig és délután 4-től 5-ig a szerkesztőségi irodában, más időben pedig a lakásán: Szeminárium 1-ső emelet 18-ik ajtó.

Meghívó. A „Szent István” királyról címzett temetkezési társulat védszentjének tiszteletére f. évi augusztus hó 18-án reggel 7 órákor a székesfehérvázi szent misét mondja, melyre a társulat tagjai tisztelettel meghívja az előadást.

Szidelszkyt elítélték. A rendőrbírósg ma tárgyalta a közismert árufelhámozást. Szidelszky körülménynek vette, hogy éppen Szidelszky volt az, aki proponálta, hogy a közönség csak havi 10 és 20 kor értékű dohányt szerezhessen be, ő maga, a pénzügyi tanácsos ur pedig 600 kor értékű dohány mennyiségét halmozott föl. Ugyancsak súlyosbító körülmény, hogy részben Siedelszkynek ügykörebe tartozik a dohány igazságos szétosztásán való örökös. Ezt az ügyet ma d. e. tárgyalta dr. Zavaros A. adár t. főkapitány, rendőri büntető bír. Siedelszky védelmét Nagy Ignác ügyvéd látta el. A rendőri büntető bíróság bebonyolítottan találta, hogy Siedelszky p. ü. tanácsos dohánnyal áru aránytalanul nagy mennyiségben halmozott fel, ezért elítélte őt 500 kor pénzbírságra. Beigazoltnak találta a rendőri büntető bíróság, hogy Siedelszky list, gabona feleslegét nem jelentette be a hatóságoknak, ezért elítélte őt 150 kor. pénzbírságra és végül azért, mert Siedelszky 7 személynre vette igénybe a hatóság által forgalomba hozott közszükségleti cikkekkel, holott tényleg csak hatan voltak, egy személynek fővárosát nem jelentette be a hatóságoknak, ezért elítélte őt 100 kor. pénzbírságra. Siedelszky az ítélet ellen fellebbezést jelentett be. Végül még kiemeldjük, hogy védő ügyvédje: Nagy Ignác nemcsak a függetlenségi párt oszlopos tagja, hanem az ármegállító bizottság elnökségének is tagja.

Olasz repülőgépek Bécs felé. Szencziósan érdekes napjuk volt tegnap a bécsieknek. A császárváros lakossága az utóbbi időben hozzászokott ugyan a megépitésekhez, de a tegnapihöz hasonló váratlanul bekövetkezett meglepetéshez mégsem volt szokva. Derült égből borult Bécs fölé, délelőtt a nap fényesen sütött le az utcákra és délelőtt tíz óra tájban több repülőgép vált láthatóvá a város fölött. A repülőgépek fehér, zöld és piros színekkel voltak átmázolva és csakhamar nyilvánvalóvá lett, hogy nem osztrák-magyar régi járművek, amelyek talán a határközösség-propaganda céljából repülnek a város felett, hanem ellenséges repülőgépek, amelyekből csomagokban röpdobókat dobtak le Bécs utcáin.

Egy kenyéradágitó szövetség, komplikált ügyei is tárgyalta ma d. e. dr. Zavaros t. főkapitány. A vád szerint, amelyet a városi közéletmezesi ügyosztály emelt, Adler Illés Budaiúti szatócs nagyobb mennyiségű lisztet hárdcsolt össze. Honnan, milyen uton módon és aron, azt a tárgyalás során nem sikerült kideríteni. Adler még azt is tagadta, hogy a list az övé volt, tény azonban az, hogy Szemeti József Sándor utca 24. sz. a lakó péksegéd vett a listából és azért kifőnték 150 koronát adott Adlernak. Az uzsoráron vett listából Szemeti több száz kenyereit dagasztott és azokat kifőnték 2 kor. 60 filléret arúsítás céljából Folkert Lajosné Háler 15. sz. a lakó péknek adta át megvásárolt végett. A detektív a tészta egy részét már megvásárolta, nagy részét azonban még sütetlen állapotban találták Folkertnél. Ezen kívül találtak Szemetine még vagy 300 kilo listát. A nyomozás során az a gyanu merült fel, hogy a be nem jelentett, tiltott lisztészlet az Eppinger Ignác malmából való. A ma d. e. megtartott tárgyaláson ez nem nyert igazolást, Eppinger dr. Zavaros fel is mentette. Beigazolást nyert ellenben, hogy a listét Adler adta el Szemetinek és pedig kifőnték 1 kor. 50 filléret, beigazolást nyert, hogy Szemeti titkos listékszűretet halmozott fel, azt hatóságig engedély nélkül megsütötte és hogy annak kilóját 260 koronáért árulta és beigazolást nyert, hogy Folkertné e kenyér-uzsoránál bűnségdekezett, mert a kenyereket süttésre elfogadta. Dr. Zavaros rendőri büntető bír. elítélte Adtert 1000 K, Szemeti 1300 K, Folkertné pedig 80 K pénzbírságra vagy megfelelő elzárásra és letöltött list, kenyér arat el kobozta.

Lozás a szállodában. A Fekete Sas szálló tulajdonosa fellejtette a rendőrségen, hogy a szállodából eddig ismeretlen egyének mintegy 1500 korona értékű ágyneműt loptak el. A rendőrség nyomoz.

A béke mártírja. A taviróznák dróttjain már remegve lógnak az égen a világ minden tájára: őt évia számkivetésre elítélte a francia szenátusi törvényeszk Malvy volt belügyminiszter. Ez a sáppadt arcu, hollófeke hajú, lobogó szemű délfrancia ügyvéd hetek óta állt egy világ-szenzáció dobogóján, fáradt alakja a történelem égbőljárja magáso-dik fel: a pör, melyben a francia Pilátusok feszítségemet kiáltottak rá, nem egyetlen ember pöre többé, hanem szinte az egész emberiség.

Malvy a vádlottak padján állt és felemelt fejjel várta az ítéletet. Mi volt a bűne Malvynak? Nem lovett a zajongó munkástömeg közé, mert érezte, hogy ezekben a tömegekben a béke megváltó szava zug.

Malvy nemcsak ragyogó politikai pályafutást, de az életét is kockára tette, mikor gondolatban a béke mellé állott. A Clemenceau és Poincaré nemzetében ma sötétebb reakció dühöng, mint a Lajosok korában. Jaj annak, aki csak gondolatban is vétkezni mer az üdvözítő háború ellen.

Szegény Malvy ugyanazon a padon állt most, ahonnan Duval, Bolot és Almareydt halálba viték.

Az ítélet, mely fölötté elhangzott, annak a pörnek is ítélete, mely a francia körtársaság barátja és a monarchisták között életre-halálra folyik. Malvy neve örökre az emberiség marad, mert tán az egyedül volt, aki mint hatalmas miniszter adta oda szívét a béke gondolatának és úgy adta oda, mint egy koldus hadrózvegy.

Szellart Vilmos a móri polg. iskola tanára feleségével a licskei polg. iskolához helyezték át és az igazgatói teendői végzésével is megbízottat. A munkáját igen örülnek a ki-neve éneke.

Az idel termés eredménye. A fejedék kivételével, jelenti az OMGE mindenütt elvégzették már az aratást. A munka az idén egy kissé lassabb tempóban folyt, a minék az a magyarázata, hogy a munkasér kisebbség volt, mint a múlt évben, kevesebb katonai osztály rendelkezett ki. Ennek dacára azonban mindenütt rendben folyt az aratás, sehol zavar vagy lenn-akadás nem volt. A munkaberek hirtelül az idén. Mezőgazdasági napostamost harminc korona napibéren alul nem kapnak a gazdák. A nők munkabére is 10 korona. Általánosságban a termés nem a legjobb, buzában hozzávetőleges becsles szerint huszonnycöl millió metermársa termelt, tehát kevesebb mint tavaly. Rozsból 9 és fél millió metermársa, árpából mintegy 8 és fél millió metermársa termelt. A zabtermés is gyenge. Kenyérmezőkben tehát gyenge közepes a termés. A burgonyatermés az utóbbi hetekben javult, a tengeri elég jó, sőt jobb termés várható, mint tavaly.

A 17-e honvédek emlékkönyve. A 17-es honvédek emlékkönyve, hogy vízei küzdelmét, a hőstetteket méltóképp megörökítse, másrészt, hogy a háború támasz nélkül maradt áldozatait az özvegyek, árva felé segítő kezét nyújtson. Hísi harcaiból egy képekkel gazdagon illusztrált emlékkönyvet ad ki. Az emlékkönyv az ezrednek a doberdói fensikor. Monte S. Michelén, cemei fensikoron vívott harcok melve foglalkozik, a világhírhírű és nagyvívó, a legvívó és legvívó harcait írja meg; saját fiaink küzdelmét forja körül a dicsőség, az emlékezés és hála aranyolalva. Az emlékkönyv. Adta a hősök iránt, kik halálig álltak az emberiség evezredes küzdelmében is pártalan harcot, a hősialot takar iránt, kinek Doberdó szürke köveibe vegyült teteme egy öneládozássá, vért vált honszerelmet takar és segítség és vigasztalás a hátramaradott özvegyeknek, árváknak, a fáradalmak az áldozatok és szenvedések nemese-tűró hőseinek, akik iránt az ezred fiait erzik elsősorban a tevékeny és segítő szeretet szükségét. A vonzóan megírt történelem, a 200 kép, mely a szövöget élénkíti, élvezeti Fehér-, Tolna- és Somogy megye lakóit a vízei tettek véres mezőire, melynek megszentelt régőire hős fiaink letittek a magyar nép kiválóságának, történeti küldetésének, vízei tetteinek s minden időkre szóló glóriás dicsőségének fogóját. Az emlékkönyvet a 17-esek közreműködésével Szabó István dr. volt 17-es főhadnagy szerkesztette s október hóban jelenik meg kétféle kiadásban. Az egyszerűbb kiadás ára 25 K, a

díszes kiadásé 50 K. Megrendelhető a 17-es honvéd pótzászlóalj történelmi csoportjánál Székesfehérváron. A némas célt szolgáló emlékkönyvre már előre felhívjuk vármegyénk lakosságának érdeklődését.

Tejhamisító. Máté Julis Selyemutca 27. sz. alatti lakost, mert 10 százalékkal vizzel hamisított tejet hozott forgalomba, a rendőri büntető bíróság ma elítélte 50 korona pénzbírságra és kötelezte őt az eljárás költségei megtérítésére.

A Székesfehérvári Hitelzővetkezet tagjainak figyelmébe ajánljuk, hogy a szövökezet üzleti napjai ezental kedden ésütörtökön és szombaton d. e. 8-12 óráig lesznek. Természetes azonban, hogy a régi rend is megmarad: ünnepnapokon üzleti nap nincs, hanem az ünnepre eső üzleti napot mindig az azt megelőző hétköznapon tartjuk meg. A Székesfehérvári Hitelzővetkezet igazgatósága.

Ne feledjé: „Aki az ifjuság, azé a jövő.” Tehát a keresztény ifjak felségelyezése céljára küldje adományát e címre: „Alkotmány” kiadóhivatala Budapest, VIII. ker. Szentkirályi-utca 28. Az „Alkotmány” az összegzet rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtazza.

Állást keresnek: Három gépiráshoz érő, négy polgárit végzett leány irodai alkalmazást keres.

Két négy polgárit végzett leány irodai alkalmazást keres.

Fehér és tarkaruha varrására vállalkozik házánál és otthon varrásban jártas varrónd.

(Felvilágosítást ad: Ker. Nőt Szövetsége, Szeminárium épületének d. e. 10-12, d. u. 3-5.

Könögés ellen kitanódom havat tanúszer a Störk-paszulla. Egy doboz ára 150 korona. Kapcsolat: Szűts Róbert, Karoly királyi győztesztárában. Tégelyben ártódozárak, tégelyártó miatt a tégelyeket tessék magukkal hozni.

MOZI.

Az Uránia igazgatója közli:

Az Uránia a mai nappal ismét megnyílik és ezental minden nap tart előadást. Amidőn a n. e. közönségnek ezt szives tudomására hozom, nem mulasztatom el hogy azon szives támogatásért, melyben a multban részem volt, hála köszönetet ne mondjak, kérve ezen szives támogatást a jövőben is.

Az új évad megnyitáival tudtom a város t. közönségével, hogy főtörökvevem ezental is a gondosan megválogatott finom és erkölcsileg kifogástalan modern irodalmi művek, társadalmi drámák, artista és egyéb látványos filmek bemutatása leend. A művésznők díszes névsora: Henny Porten, Fern Andra, Erna Morena, Mia May, Magda Lonja, Ossi Oswald, Loth Ilka, Berki Lilly, Líá Mara, Borelli stb. kellő biztosíték arra, hogy minden műsor elsőrendű attrakció számba vehető. Teljes tisztelettel: Fekete Géza.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

ad. 6840
1918. sz.

Hatósági hirdetésny.

Értesitem a város közönségét, hogy folyó hó 12-től 18-ig bezárólag a buza és rozs vásársárj. szolgáló beszerzési utalványok kiadását felfüggesztetem s elrendeltem, hogy a rekvirálási ügyosztály ily utalványok kiadását csak folyó hó 19-től folytassa.

Figyelembe ajánlom a közönségnek, hogy a jelzett utalványokért jelentkezéskor a hatósági élelmiszer vásárlási könyv hozza magával, s az utalványi kérésekor mutassa fel.

Felhívom azokat, akik a már korábban kapott beszerzési utalvány alapján a buzát és rozst megvásárolták, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek önérti tanúsítvány kiállításának. Az élelmiszer vásárlási könyv ekkor is felmutatandó.

Székesfehérvár, 1918. aug. 10.
Dr. Saára Gyula
polgármester.

Arverési hirdetésny.

Alulírott kir. közjegyző. dr. Szabó Béla és dr. Steiner Jákó ügyvédek, mint özv. Rádai Lajosné és telekkönyvi társtulajdonosai jogi képviselőitől nyert megbízás alapján ezenel közöszírré teszem, hogy folyó évi augusztus hó 26 napján d. e. 9 órakor hivatalos helyiségemben készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek a következő ingatlanokat fogom magánárverés útján eladni:

1. A székesfehérvári 1892 számú betétben A I. 1-4 sor + 3 sor II. 1. 2. sor III. 1. 2. sor szám alatti ingatlanokat a mai felszereléssel 30000 K. kikiáltási árban.

2. Az ugyanezen telekkönyvi betétben IV. 1. 2. sor szám alatti Vörösmarty tér 3 szám alatti kétemeletes házban a borsószárú tozó és a székesfehérvári 5673 számú betétben A + 1 sor szám alatt felvett belsőséggel 150000 azaz egyszázötven ezer korona kikiáltási árban.

3. Az ugyanezen székesfehérvári 1892 számú betétben A V. 1. 2. sor szám alatti Vörösmarty tér 5. szám alatti kétemeletes házát 150000 azaz egyszázötven ezer korona kikiáltási árban.

4. A Kőröshegyi 650 sz. betétben lévő balatonföldvári egyemeletes szépfekvésű villát egy hozzátartozó földszintes külön épülettel az ott lévő teljes felszereléssel együtt 100000 azaz egyszáz ezer korona kikiáltási árban.

5. Az ingatlanok a fenti árverési összegben lesznek kikiáltva, amelyen alul való eladásra a tulajdonosok jogi képviselői a körülményekhez képest fenttarják jogukat.

6. Az ingatlanok tehermentes átírása tekintetében a telekkönyvi tulajdonosok felelősséget vállalnak. Az ingatlanok birtokába vevők csak árvaszeki jóváhagyás után lépnek.

7. A házaknál figyelemmel kell lenni a bérlőkkel szemben

a fennálló mai kormányrendeletekre.

S. A vételi illeték vevőket terheli, az adók, vízdíjak és egyéb közhatalmúak azonban a vevőket csak a birtokba lépés napjától terhelik. Minden egyéb felvilágosítás az árverést megelőzőleg hivatalos helyiségben, (Székesfehérvár Rózsa u. 1.) lesz megtehető.

Székesfehérvár, 1918 augusztus hó 8-án.
Dr. Nosz Gyula
kir. közjegyző.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

8502.1918. szám.

Hatósági hirdetésny.

Az országos közfelmezei hivatali vezető m. kir. miniszter 112041 számú rendeletével ma indult hatályba a borsó és borsó készleteit, akik borsókat katasztrális holdnál, vagy borsót egy katasztrális holdnál nagyobb területen termelnek, zár alá vetnek nyilvánította, s kimondta, hogy az ily termelők a saját házi és gazdasági szükségleteikre kellő mennyiséget csak a múlt évi kvóták alapul vételével használhatják fel.

Felhívom emel fogva mind azokat, akik Székesfehérvár sz. kir. város határában leneset egy fél katasztrális holdnál, vagy borsót egy katasztrális holdnál nagyobb területen termelnek, hogy lense és borsó készleteiket, a valóságnak megfelelőleg, legkésőbb 1918. év augusztus hó 15-ig a hivatalos órák alatt a rekviráló hivatalban (Zichy ház II. em. 2. ajtó) okvetlen jelentsek be, mert a bejelentések a legszigorúbban ellenőrizni fognak s azok ellen kik a bejelentést a kitűzött időre meg nem teszik, a kihágási eljárás megindítatik.

Székesfehérvár 1918. aug. 8.
Dr. Saára Gyula
polgármester.

Nézet, csomagoszálú, dínyés, szőzárak, kaposzát, borsókat, ugyszintre más zöszek-félék nagy tetelekben megvesz Bogyay Vörösmarty-tér 2. szám.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

8615.1918. szám.

Hatósági hirdetésny a rézgálic kiosztása tárgyában.

Értesitem a helybeli szőlőtulajdonosokat, hogy személyes eljárással sikerült kieszközölni, miszerint a m. kir. földművelésügyi miniszter által kiutalt rézgálic utolsó részlete — a felforgó gyártási és szállítási nehézségek dacára 8-10 napon belül teljes mennyiségben lészállítását fog nyerni. Ily körülmények között mindenképp megkapja a szőlő területe nagysága szorint megillető rézgálicot. A szőlőtulajdonosok megérkezése után haladéktalanul intézkedem a kiosztás és ennek időjében leendő közlőre vételéről.

Mint hogy pedig sokan vannak olyanok, akik utalványukat már kiváhozták, az ellenérték a városi pénztárba befizetők, de a rézgálicot még nem viették el, felhívom ezen szőlőtulajdonosokat, hogy a rézgálic átvetelét végezt utalványikkal folyó évi augusztus S. 9 és 10-én d. u. 2-5-g a József utca 14. sz. a raktárhelyiségben okvetlenül jelentkezzenek.

Székesfehérvár 1918. aug. 7.
Dr. Saára Gyula s. k.
polgármester.

Dr. Csitári G. Fmit sk.
közjegyző.

APRONHÍRDETÉSEK.

Szép hajfonatok kaphatók, készült hajból hajmunkát készítenek, levagott kényesít női haját megvesz. Késszönyök ledaszónek felvetettnek. Koronái helygődrésznel, Nádor-utca 13.

Egy jó véti kis 10 eladó. Széchenyi-utca 48.

Hőtygek figyelembe. Női velur és filc kalapokat legújabb formákra alakították és készült. Széchenyi-utca 11. szám.

Butorok, ágynemű, kotogep, arrogép, tüzelőanyag augusztus 12-én eladnak. Palotai-utca 13.

„Uránia“ színház.

Szombaton és vasárnap, augusztus hó 10 és 11-én:

Szerencse fia.
Egy élet regénye 5 felv.

HÉTFŐN: augusztus hó 12 és 13-én: **KEDDEN:**

Megjelenés előtti **RICHARD OSWALD** film!

A mult árnyai.
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

FŐSZEREPLŐ: **HUGO L FINK.**

Remek kiegészítő műsor. — Előadások: 7 és 9 órakor.

HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 10 kor. Páholy ülés 2-40 K, Erkel-ülés 2 K, I. hely 1-40 K, II. hely 1 K, III. hely 70 fillér. Katona és diák jegy csak a III. helyre érvényes 50 fillér.

Füzet vagy bérlet jegy nincs.

Két fél éves malac eladó, Széchenyi 11. szám alatt.

Eladó ház, Jancsar-utca 3. sz. ház és egy fértály kaszáló rét a ház végeben eladó. Tudakozni ugyanott lehet.

Régi iskola könyvet magas áron megvesz Kauffmann utóda Kossuth-utca 9.

Két fél éves malac eladó. Széchenyi-utca 73.

Család: ház hazhellyel eladó. Fűtőház-utca 8.

Szép olajfestmények eladók. Fűtőház-utca 8.

Egy burtozott szoba és konyha keresetlik. Ajánlatok „97. ezred“ a kiadóba küldendők.

10 hónapos sünd eladó. Gyümölcs-utca 32. sz.

Egy szakácsnő, ki jól főz és a háztartás minden ágában jártas vidékre kerestetik. Cím a kiadóban.

Egy baglya buzaszalma eladó, Öreg-utca 21. sz.

Rendeljük MEG A Családi Könyvtár füzeteit.

Eddig 15 szám jelent meg. Egy-egy füzet ára 30 fillér. 100 darab egyszerre rendelve 25 kor. Kisebb megrendelést csak a előzetes bekiütése után intézünk el.

Megrendelési cím: **Körmelíták, Győr.**

Ugyanott megrendelhető a „Szent Család“ háttüszalmi folyóirat.

Évi előfizetése 4 korona, külföldre 5 korona.

VISZKETEG és mindenmemő-bőrbaj, gyymint rüh, sömör, iekely, daganat és sebek gyógyítására a legbiztosabb és leggyorsabban ható háziszser a

BORÓKA KENŐCS
Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely 4, nagy tégely 6, Családi tégely 10 kor. Hozzávaló Boróka szappan 6 korona.

SZÉP LESZ az arcbőrt tisztító, minden arcrosszatlanyságot, szepiőt, májfoltot, orrvörösséget ugyanott elmulaszt az

Aranyvirág krém.
Próbá tégely 6, nagy tégely 10 korona. Hozzávaló szappan, 5-20 K. Aranyvirág powder fehér, rozsa és krém szappan 5 kor. Készítők: GÉRO SANDOR gyógyszerész Nagyváros. Ezen készítmények Székesfehérváron kaphatók: **Lachmann Rezső** gyógyszer-tárban.